
 

 

 

COMPTE-RENDU DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉCOLE 

SÉANCE DU 5 novembre 2013 

 

 

Le Conseil d’École s’est réuni le mardi 5 novembre 2013 à 18 h 30, dans la salle communale de La Grève sur 
Mignon. 

Étaient présents : 
 

- M. Wacrenier (maire de La Laigne) – Mme Renaud  (maire de Cram Chaban) M. Gallian   (maire de la Grève) 

- Mmes Morgodo, Courtois, Breton, Lagarde, Joris, Charrier, Rigot, Gervais, Ravon, Chollet, Chevallereau et Bruneau 

(représentants élus des parents d’élèves) 

- Mme Durvaux, D.D.E.N.  

- Mmes. Girard, Lagarrigue, Renaud S, Lambert, Piégu, Bierry, et Renaud C et M. Bouchetoux  (enseignants) 

- Mme Verneuil (présidente du SIVOS) 

-M Naveau Thierry maitre G 

 

Absents excusés : 

 

- M. Barbat (enseignant) 

- Mme Besançon (IEN) 

 

 
Secrétaire de séance : Mme Bierry 

 

L’ordre du jour est abordé comme suit : 

Point n°1 : Approbation du compte rendu du conseil d’école de juin dernier 

 

Le procès verba l est approuvé à l’unanimité. 

 
Point n°2 : Résultats des élections, rôle et attributions du CE 
 

 École de Cram Chaban École de La Laigne École de La Grève 

Nombres d’électeurs inscrits 102 92 168 

Nombres de votants 52 39 124 

Bulletins nuls 16 3 17 

Suffrages exprimés 36 36 107 

Taux de participation ~ 51% ~ 43% ~ 74% 

  

Rôle et attributions : voir annexe 1 

 

Point n°3 : Mouvement du personnel d’éducation 
 

LG :  

- Arrivée de Mme Piégu, enseignante de la classe de CE1/CE2. 

- Arrivée de Mme Peres AVS en accompagnement d’un élève de CE2. 

- Arrivée de Mme Garric sur la classe de CP/CE1 qui fait la journée de  décharge de la directrice. 

 

LL : 

- Arrivée de M. Bouchetoux, sur la classe de GS/CP et le poste de directeur. 

- Melle Maingot  arrivée au terme de son contrat aux vacances de la Toussaint, est remplacée par Mme Neraudeau en 

contrat CAE (faisant fonction d’ATSEM). 

 

 

CC :  

- Arrivée de Mme Muck  AVS en accompagnement d’un élève de MS. 

- Durant le mois de décembre, l’école accueillera une stagiaire (élève de 2
nde

)  qui partagera son temps également avec la   

cantine. 

 

 

ÉCOLES DU RPI DE CRAM 

CHABAN LA LAIGNE – LA 

GREVE SUR MIGNON 



 RASED : (M. Naveau) 

Présentation du rôle du RASED, de son fonctionnement. Il nous fait part du changement de psychologue scolaire avec l’arrivée 

de Mme Pavard sur le poste. 

 
Point n°4 : Règlement intérieur 
 

Il n’y a pas de modifications à apporter au règlement intérieur cette année, il est donc approuvé et sera remis aux familles. 

 
Point n°5 : Alerte incendie 

 
LG : 2’20 ’’,  exercice fait le 17/10/2013 

Les élèves et les enseignants étaient prévenus : le signal n’a pas été entendu par toutes les classes. Il va falloir trouver un autre 

système d’alerte… 

Proposition d’un détecteur de fumée et d’une réflexion sur un protocole d’exercice différents compte-tenu de la  nouvelle 

configuration  de l’école suite aux ouvertures de classes. 

 

LL : 50 ’’ exercice fait le 30/09/2013 

Les élèves et les enseignants étaient prévenus, tout c’est bien passé. 

 

 

CC : 2’15’’, exercice fait le 17/10/2013 

Les élèves et les enseignants étaient prévenus. Le signal d’alerte ne fonctionne pas, décision de changer pour une corne de 

« stade » manuelle. 

 

Point n°6 : Effectifs actuels 

 
CC LL LG 

PS : 23 

MS : 27 

 

GS : 32 

CP : 19 

 

 

CP : 10 

CE1 : 23 

CE2 : 18 

CM1 : 28 

CM2 : 24 

 

50 51      103 

Classe de PS/MS : 12 + 13= 25 

Classe de PS/MS : 11 + 14 = 25 

Classe de GS : 26 

Classe de GS/CP : 6 + 19 = 25 

Classe CP/CE1 : 10  +15  = 25 

Classe de CE1/CE2 : 8 + 18= 26 

Classe de CM1 : 28 

Classe de CM2 : 24 

             

 

Total RPI : 204 élèves 

 
Point n°7 : Rythmes scolaires 
 

Présentation de la réforme des rythmes 

 

Il est important que tous les membres disposent bien des mêmes informations. 

 

 Les contraintes horaires: 

- 24 heures d'enseignement réparties sur 9 ½ journées.  

-  la ½ journée supplémentaire peut être un samedi matin (dérogation).  Mais le DASEN peut refuser, surtout si ça pose des 

problèmes de transport.  

- 5h30 d'enseignement maximum par jour et 3h30 d'enseignement maximum par demi-journée.  

- la pause méridienne (midi) ne peut être inférieure à 1h30 (mais elle peut faire plus).  

-  le  périscolaire  est  placé  sous  la  responsabilité  des  collectivités  (mairies).  Il  n’est  pas  obligatoire,  les  familles  peuvent  

reprendre  leurs  enfants  après  la classe. La gratuité n’est pas inscrite dans le décret. 

 

 Les activités périscolaires: 

-  elles se déroulent sous la responsabilité des collectivités et doivent s’inscrire dans un  PEDT(Projet Éducatif Territorial).  

- la durée est de 3 heures par semaine  

 

 

 



 L’APC (pour les enseignants) : 

-  l'aide  personnalisée  est  transformée  en  Activité  Pédagogique  Complémentaire  1  heure  par semaine.  Il  peut  s’agir  

d’aide  aux  élèves  en  difficulté  ou  d’activités  pédagogiques  avec  des groupes à effectif restreint élaborées dans le cadre du 

projet d’école.  

-  L’organisation de l’APC est proposée par le conseil de maîtres et arrêtée par l’IEN.  

 

Présentation par chaque école de son projet. 

 

Cram Chaban 
 

Horaires 

 lundi, mardi jeudi, vendredi : 9 h  11 h 45   et 13 h 15  15 h 45 puis 45 minutes  libérées pour les APC (Activités 

Pédagogiques Complémentaires) et/ou les TAP (Temps d’Activités Périscolaires) 

 mercredi : 9 h  12 h 

 

La Laigne  
 
Horaires 

 lundi, mardi jeudi, vendredi : 9 h 10  11 h 50    et 13 h 20  15 h 55 puis 45 minutes  libérées pour les APC 

(Activités Pédagogiques Complémentaires) et/ou les TAP (Temps d’Activités Périscolaires) 

 mercredi : 9 h 10   12 h 10 

 

La Grève 
 

Horaires 

 lundi : 8 h 45  12 h 30 et 14 h 15  16 h 30 

  mardi jeudi, vendredi : 8 h 45  12 h 30 et 14 h 15  15 h 30  puis 1 heure libérée pour les APC (Activités 

Pédagogiques Complémentaires) et/ou les TAP (Temps d’Activités Périscolaires) 

 mercredi : 8  h 45   11 h 45  

 

M. Gallian signale que le décret peut permettre au DASEN (Directeur Académique des Services de l’Education Nationale) de 

modifier les horaires d’ouverture des écoles, alternative qui était avant dévolu aux  mairies.  

Il fait part au CE de son inquiétude sur le risque de paupérisation de la population car pas d’infrastructures sur notre territoire. 

Le SIVOS est déjà engagé dans la construction de la cantine de La Grève. 

Il faudrait augmenter d’au moins 10 % la fiscalité des habitants des communes du RPI, cela ne pourra pas se faire en une année. 

Les TAP nécessiteraient le redéploiement des agents communaux qui n’ont pas la compétence pour l’encadrement des enfants. 

Les 3 communes ne peuvent  supporter l’impact financier pour entrer dans ces nouveaux rythmes, Mme Verneuil se joint aux 

maires dans cette optique, même si la réflexion a déjà commencé. 

M. Wacrenier trouve cette réforme trop inégalitaire : financement par les parents, qualité des activités selon l’endroit où l’on vit 

(milieu rural ou urbain) 

Qu’en est-il de la fatigue des enfants ? 

Les dotations de l’état aux communes vont diminuer, comment finançons-nous ? 

 

Les représentants de parents font le constat qu’il n’y a pas de centre de loisirs ni d’accueil périscolaire (hormis la garderie 

municipale de La Grève) sur le regroupement. Il n’y a pas non plus de locaux pour accueillir les enfants :  

Où se passeront les TAP, qui encadrera ces activités. 

 

Suite à cette discussion, les maires appellent les représentants de parents a voté contre la proposition faite en rappelant que ce 

n’est pas sur le fond de la réforme mais sur sa mise en œuvre. 

 

Résultat du vote pour le projet d’organisation de la semaine scolaire à la rentrée 2014 : 

        -    8 voix pour 

        -   12 voix contre 

        -   1 abstention 

 

Le projet d’organisation de la semaine scolaire n’est pas validé par le conseil d’école. 

 

Point n°8 : bilan des travaux d’été 
 

LG : installation fin août du modulaire pour la 4ème classe. 

 

 

LL : 1 tableau installé dans  la classe de GS/CP 

        Peinture de la classe de GS 

        Anti pince doigts porte des toilettes 

        Achat de tables et de chaises de très bonne qualité (SIVOS) 

        Porte-manteaux et nouveau photocopieur (SIVOS) 

 

 



CC : Les barrières du potager ont été refaites 

         Nettoyage des murs extérieurs de l’école 

         Brise-vue installé sur le grillage de l’école accolé à l’ancien logement de fonction. 

         Remerciement au SIVOS pour sa réactivité le jour de la prérentrée pour le remplacement de l’ordinateur de direction. 

         La peinture de la salle de motricité est prévue pour les vacances de février prochain. 

 

Point n°9 : projets de l’année 
 

La Grève 

 

 Aunis en Livres, réseau de bibliothèques du canton de Courçon organise son 4
ème

 salon du livre les  12, 13 avril 2014. 

L’eau douce en sera le thème et le titre « lire en eau douce ». 

Les Classes de Mmes Piégu, Bierry et Renaud participent au projet. 

 

 La classe de CP/CE1 participe au projet « Défi écriture » proposé par l’équipe de la circonscription.  Il se constituera 

d’envois de photos insolites suscitant l’écriture de textes.  Cela permettra aux élèves de développer la pratique des écrits 

courts et l’usage d’outils informatiques.  

 

 La classe de CM2participe au  projet  « Le tour du monde en 80 jours » qui vise à  développer des compétences 

pluridisciplinaires en proposant aux classes de CM participantes, sur une année scolaire, des activités basées sur le roman de 

Jules Verne « Le tour du monde en 80 jours ». 

 

 

 En liaison avec le projet d’école, 2 projets au tour du ballon rond et du ballon ovale sont en cours de finalisation avec le 

FC2C (Football Club du Canton de Courçon) et l’ASR (Atlantique Stade Rochelais). 
 
Cram Chaban 

 

 Semaine de la maternelle avant les vacances d’avril : le but est de faire entrer les parents dans l’école, il y aura des rencontres 

sportives avec les GS de La Laigne, des jeux mathématiques et une représentation de danse. 

 

 Le projet cirque commencé l’année dernière se poursuit avec certainement le spectacle du cirque « Arlette Gruss » en février 

et la venue d’intervenants au printemps. Tout cela est en train d’être budgétiser (participation de l’APE et de la coopérative 

scolaire) 

 

 Les 2 classes se lancent également dans le défi écriture. 

 

 Les élèves vont à la bibliothèque toutes les 3 semaines. 

 

La Laigne 

 

 Mise en place de décloisonnement : ateliers de maths avec tous les GS, anglais et la musique ainsi que les sciences et les arts 

visuels sont décloisonnés. 

 

 Les 2 classes participent au projet « Sciences en jeu »,  au « défi écriture » et au projet d’Anis en livre sur l’eau. 

 

 Semaine de la maternelle en collaboration avec l’école de Cram Chaban. 

 

 Prévision d’une sortie au pôle nature de Taugon. 

 

 Les élèves vont également à la bibliothèque et à la ludothèque tous les 15 jours. 

 
 
Point n°10 : parole au SIVOS 
 
Comme il y a toujours plus d’enfants et en attendant la construction de la cantine, un service a été mis en place pour 2 classes de 

l’école de La Grève dans la salle municipale avec des repas préparés par un traiteur. 

 
Un remaniement des horaires du personnel du SIVOS a été mis en œuvre pour accueillir le nombre croissant d’élèves. 

Un emploi a été créé et le contrat CAE a été modifié (nouveau contrat sur 14 mois avec moins d’heures que le précédent et des 

aides financières moindres également). 

 

Investissement : du mobilier de classe et un lave vaisselle ont été achetés.  

 
Il faut revoir le projet de la cantine pour obtenir des subventions, le permis de construire est accepté. 

 

Pas de date fixée à ce jour pour le spectacle de Noël. 

 



Mme Verneuil remercie les 3 communes pour le regroupement des employés communaux pour la mise en œuvre de la rentrée 

2013. 

 
 
Point n°11 : parole aux représentants de parents 

 

 Les petits déjeuners faits il y a 2 ans seront-ils reconduits ? 

- Non, ils entraient dans le précédent projet d’école qui est aujourd’hui achevé. 

 

 Demande d’une table ronde sur le temps de repas pendant la pause méridienne. 

- Mme Verneuil nous rappelle qu’il est difficile de modifier les horaires actuels en raison du transport des élèves vers la 

cantine de Cram. 

- La réflexion sur ce sujet peut être menée en conseil d’école. 

-  

 Porte du préau à Cram Chaban 

- Mme le maire est en contact avec la personne qui a installé la porte et attend à propos des soufflets un devis. Il est 

également proposé de mettre des buttées de porte enfoncées dans le sol afin de la maintenir ouverte et de supprimés les 

seaux de lestage qui font office actuellement. 

    

 Porte-manteaux et bancs trop hauts à Cram Chaban ? 

- Ces travaux nécessitent 2 jours de travaux à 2 personnes cat les bancs sont scellés dans le mur, il y a aussi la crainte que 

dans quelques temps il soit demandé de les rehausser. 

- Comme il est prévu de repeindre le préau / salle de motricité, Mme Renaud se propose de soulever le problème en 

conseil municipal afin que la transformation des bancs soit faite afin la peinture. 

 

 Grillage autour de l’ilot d’arbustes ? 

- Il est techniquement difficile de mettre un grillage autour de cet îlot. Comme il n’y a pas de problème de sécurité, il est 

décidé d’abandonner cette idée de grillage. 

 

 

 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22h 20 
 

 

 

 
 À La Grève sur Mignon, le 5 novembre 2013 

 

 

 La Directrice, 

 

                                                                      
 

Copie transmise à : 

 
  - Madame  l’Inspectrice de l’Éducation nationale 

      - Madame et Messieurs les Maires de  Cram Chaban, La Grève sur Mignon et La Laigne. 
     - Madame  la présidente du SIVOS 

  - Mesdames  les représentantes élues des parents d’élèves 

  - Madame la Déléguée départementale de l’Éducation nationale 
  - Mesdames, Mesdemoiselles et Messieurs les membres de l’Équipe enseignante. 

 




